

孟村“牵手”河北农业大学 共建河北省盐碱梨研究生工作站

本报讯（记者李佳芳 通讯员李娜 刘冠一）日前，孟村回族自治县与河北农业大学“牵手”，共建河北省盐碱梨研究生工作站，打造孟村本土人才培养基地和河北农业大学学生实训基地。近年来，孟村回族自治县与中国科学院、河北农业大学等科研机构和高校合作，以科技和人才赋能，引进新品种、新模式、新技术，采用绿色统防统治、水肥一体化等先进技术，开发盐碱地高效果树种植，做到了省工、省力，提高了盐碱地的产量和效益。此外，通过县校合作，孟村回族自治县在孟村冀梨农民专业合作社建成河北农

中石油、中石化沧州分公司 29个“暖心驿站”服务农机手

本报讯（记者胡学敏）麦收时节，农机手们跨区作业十分辛苦，如何更好地为他们提供服务、解决麦收中遇到的困难？中国石油沧州分公司、中石化沧州分公司端出了“暖心套餐”。中国石油沧州分公司在每个县（市、区）设置一座“农机用油保供站”，农机加油每升优惠不低于8%。同时，在19个加油站建立“农机暖心驿站”，为跨区作业的农机手提供休息、饮水、应急药品等增值服务。其中，黄骅南高速路口1公里处中国石油第106加油站还为农

机手提供免费餐饮、洗漱、休息服务，让农机手感受到“家”的温馨。中石化沧州分公司在全市选取31个加油站作为“农机用油保供站”，开设43条农机优先加油绿色通道，设置52个专用枪机，农机加油每升优惠0.8元。同时，选取10个有条件的加油站作为“农机暖心驿站”，为农机手提供免费的临时休息、洗澡、吃饭、洗衣、停车等服务。

盐山县直幼儿园 举办亲子游园活动

本报讯（通讯员王武超）日前，盐山县直幼儿园举办了以“快乐嗨翻天 亲子乐游园”为主题的亲子游园活动，让幼儿和父母一起，共享亲子共育纯真时光。伴随着欢快的音乐，校园成为欢乐的海洋。在《水枪大作战》区，男孩子们瞄准、躲闪、相互配合，在游戏中锻炼了身体，释放了天性。在《跳绳》游戏区，家

长们仿佛又回到了童年，变成了活力满满、童心未泯的“大朋友”。在《拔河》游戏区，老师给孩子详细讲解动作要领和游戏规则、注意事项……孩子们在活动中强健了体魄，感受着亲子互动的喜悦。这次活动，让家长重温了童年时光，进一步融洽了亲子关系，这段“美好时光”也将成为家长与孩子心中珍贵的回忆。

新闻热线：
孙晓卉 13831766901 康学翠 18333004480
中 萍 17731719785 刘 杰 13292796980
张梓欣 15350768675 王 雪 17303170133
张峻豪 15731789107
欢迎提供新闻线索 一经采用即付酬金

关注高考 提供物品寄存服务、加强食堂管理、设置遮阳防雨设施…… 全市35个考点护航学子“平安高考”

本报讯（记者韩学敏 通讯员时薇 陈浩）昨天，2024年河北省普通高校招生统一考试正式拉开帷幕，全市5.2万余名学子奔赴35个考点，书写属于自己的青春答卷。为了保证考试的公平公正，杜绝手机作弊等行为，今年我市继续实行“2+1”安检模式，即考生进入考场时，须在考试封闭区域入口、考场入口通过金属探测仪检测，同时，还要在考试封闭区域入口通过智能安检门的检测。“今年，全市各考点对‘智能安检门’系统进行全面优化升级，考生通过智能安检门时，不仅能够快速检出手机、手表、智能眼镜、智能手环等违禁物品，还能识别出具体的携带部位。”市教育考试院相关负责人表示。

为保障考试期间考生们的饮食健康安全，市场监管部门提前谋划，紧盯校园食品安全，对所有考点食堂进行全面安全检查，把好餐具消毒、从业人员健康管理、食品原料进货查验每道关口。“我们从进货源头、备餐过程、送餐等环节，全过程抓好食品安全，确保让广大考生吃得安心、放心。”一位食堂负责人表示。此外，为预防高考期间高温、降雨天气，各考点制定了预案，在考点外等候区预备了遮阳伞、防雨棚等设施，并根据现场安检速度、天气等因素，合理安排考生进考点候考。市教育考试院相关负责人提醒考生，尽量穿无金属拉链、饰品的衣服，不要佩戴含有金属成分的手镯、项链、发夹等，以免影响入场安检。考试期间，手机等电子设备一旦带入考场，无论使用与否，都属于作弊行为。希望广大考生自觉遵守考点、考场纪律，诚信应考，共同维护高考的公平、公正。



▲高考首日，家长们在考点外默默守候，为考生加油助威。殷实 摄

▲市区200余辆“爱心车”义务送考。董国池 摄

▲沧州无线电监督管理局工作人员对高考各考点开展无线电信号监听监测。王帅 摄

考生持准考证免费乘公交 遇突发情况可越站直达考点

本报讯（记者邢程）6月7日清晨，市区一众考生在志愿者引导下，有序乘坐公交车前往考点。记者从沧州公交集团获悉，高考期间，考生本人持准考证可免费乘坐公交车。为营造舒适、轻松、温馨的乘车环境，公交车上空调已全部开放。前往一中考点的考生张某表示：“为了减轻压力，我选择一个乘公交参加考试，舒适的乘车环

境让我感到放松，相信走进考场也可以从容应对。”据了解，为保障广大考生安全出行，沧州公交集团工作人员在高考前已经对运营车辆进行全面检查，确保运营车辆技术指标良好，消防、安保、应急安全设施设备齐全有效，杜绝车辆“带病”上路运行。同时，高考期间，严格车辆出车前、运营中、收车后的车辆检查和卫生清洁等工作，行车中强化服务规范和安全操作规范意识，考场附近严禁鸣笛，关闭车辆外置报站语音，文明礼让斑马线，合理控制车速，注意路面动态，全力做好高考期间出行保障工作。此外，一旦遇到突发状况，当班车长在做好乘客解释工作并及时向智能调度中心反馈信息后，可采取越站直达的方式，优先保送考生到达考点。

国网沧州供电公司 47台电力设备保障考场不断电

本报讯（记者王汝汀）6月7日，高考大幕准时拉开，考场内，数千名考生奋笔疾书；考场外，47台电力设备严阵以待，做好应急用电保障。高考期间正值夏季用电高峰，全力保障高考供电任务艰巨、不容有失。今年，沧州共有35个高考考点，国网沧州供电公司每个考点都配备了发电机或发电机、UPS电源等设备，做好应急保障。同时，为了保障电网运行，公司还在高考期间取消了影响考点可靠供电的输变电设备检修工作，并安排专人24小时监控高考保电设施，对供电线路开展不间断巡视，确保用电安全。“我们对各考点提前开展了大负荷用电测试，核算供电设备容量和自备外接应急电源供电能力，并逐一核查了英语听力、网上巡考系统、智能安检门三个部位的应急电源配置情况。同时，今年各考点安检门升级，对供电可靠性要求更高，我们为各考点增设了小型便携式移动电源，保证了安检门在应急情况下正常用电。”国网沧州供电公司营销部副主任邹磊说，公司积极与教育部门沟通协调，结合考点供电情况和保障需求，制定了各考点保电方案和应急预案，切实做好用电保障。

多家共享单车 开启“降音模式”

本报讯（记者邢程）高考期间，我市多家共享单车公司开启“降音模式”。哈啰骑行沧州负责人刘坤表示，为给考生提供安静的考试环境，哈啰运维团队已暂停考点周边寻车响铃功能。同时，降低车辆开关锁的语音提示音量。此外，为保障考点周边停车秩序，哈啰运维团队还增派了调度车辆，为考生及家长提供有序通行服务。记者在美团单车公司了解到，高考期间，美团单车运维团队在考点周边区域增加了运维人员，确保及时调度清运车辆、保障高考期间重点区域交通有序畅通。此外，为了营造安静的考试环境，美团单车不仅降低了开锁音量，还贴心地上线了高考祝福开锁语音，祝福广大考生取得好成绩。除以上措施外，我市各共享单车公司运维人员还将重点关注车筐内遗留的物品，一旦发现考生遗失物品，工作人员将会第一时间进行处理。

深入把握习近平文化思想的人民性

潘玉腾

文化发展为了人民，是我们党全心全意为人民服务宗旨在文化领域的鲜明体现。实现好、维护好、发展好人民文化权益，是社会主义文化建设的根本目的。人民立场是贯穿习近平文化思想的根本政治立场。习近平文化思想坚持文化发展为了人民，强调坚持党性和人民性相统一，把体现党的主张和反映人民心声统一起来；强调坚持以人民为中心的工作导向，把服务群众同教育引导群众结合起来；强调坚持以人民为中心的创作导向，把社会效益放在首位、社会效益和经济效益相统一，推出更多增强人民精神力量的优秀作品；强调坚持以人民为中心的研究导向，形成为人民所喜爱、所认同、所拥有的理论。习近平文化思想深刻回答了新时代中国特色社会主义文化建设的根本问题，彰显了党的性质宗旨和初心使命，为不断铸就中华文

明新辉煌提供了强大思想武器。党的十八大以来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，在习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平文化思想科学指引下，我们党坚持以人民为中心的发展思想，着力丰富人民精神世界，保障人民文化权益，构筑人民精神之基，推进文化事业和文化产业全面发展，推动文化惠民、文化悦民、文化富民在新时代文化繁荣发展中不断实现。新时代以来，我国精神文化产品供给质量明显提升，社会主义核心价值观深入人心，公共文化服务水平不断提高，人民群众精神文化生活更加丰富多彩，文化获得感、幸福感不断增强。人民群众是文化建设的主体，是社会物质财富和精神财富的创造者。马克思、恩格斯指出：“历史上的活动和思想都是‘群众’的思想和活动”“历史活动是群众的事业”。人民在文化发展中的主体地位，表现为人民是文化的创造者、是文化进步的推动者。悠久深厚的中华优秀传统文化、激昂向上的革命文化、生机勃勃的社会主义先进文化，都是人民生产生活的产物。人民群众是文化建设最广泛、最深厚的力量。离开了人民的智慧、人民的探索、人民的创造，文化创新就如同无源之水、无本之木。习近平文化思想坚持文化发展依靠人民。习近平总书记指出：“人民既是历史的创造者、也是历史的见证者，既是历史的

引下，我们党团结带领人民积极担负起新的文化使命，尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造，尊重人民群众在文化建设中的主体地位和首创精神，为人民群众成为社会主义文化建设主力军开辟渠道、搭建平台、创造条件，让人民群众的文化创新创造活力充分涌流。

坚持文化成果由人民共享

共同富裕是中国特色社会主义的本质要求，是中国式现代化的重要特征。习近平总书记指出：“我们说的共同富裕是全体人民共同富裕，是人民群众物质生活和精神生活都富裕”。习近平总书记的重要论述，彰显了新时代中国特色社会主义文化建设与推进共同富裕的内在统一性，深刻回答了新时代中国特色社会主义文化建设成果由谁共享的问题。（一）

据《人民日报》

坚持文化发展依靠人民 唯物史观认为，人民群众是历史

深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想